

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2507

24-06-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ജി.എസ്.ടി വകുപ്പിലെ പരിശീലന പരിപാടി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്		ശ്രീ കെ എൻ ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ജി.എസ്.ടി വകുപ്പിലെ പരിശീലന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തവർക്ക് പഞ്ചനക്ഷത്ര ഹോട്ടലിൽ താമസ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനു വേണ്ടി 2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഇളവ് അനുവദിച്ചതിനുള്ള കാരണം എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>പരിശീലനത്തിന്റെ സ്വഭാവം അനുസരിച്ച് ആവശ്യമായ ലാബ് സൗകര്യങ്ങൾ, പ്രായോഗിക പരിശീലനത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, അതിനോടൊപ്പമുള്ള താമസ സൗകര്യം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്താണ് പരിശീലനത്തിന് 2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഇളവ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 18.05.2024-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.418/2024/നികുതി പ്രകാരം ഉത്തരവായത്. കൃത്യമായ പരിശീലനത്തിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മിതമായ വിധത്തിൽ ആണ് പരിശീലനം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2022-ലെ സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി വകുപ്പിന്റെ പുനഃസംഘടനയ്ക്കുശേഷം ഓഡിറ്റ്, ഇൻ്റലിജൻസ് വിംഗുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിശദമായ പരിശീലനം മുൻവർഷങ്ങളിൽ നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഓഫീസർക്ക് മുകളിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിദഗ്ധ പരിശീലനം നൽകിയത്. മൂന്നുറോളം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആറ് ദിവസം നീളുന്ന പരിശീലനം ആണ് നൽകിയിരുന്നത്.</p>
(ബി)	<p>എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കായി മാത്രം സംഘടിപ്പിച്ച പരിശീലന പരിപാടിയിൽ മറ്റ് വിഭാഗങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചത് ആരുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	(ബി)	<p>പരിശീലനത്തിന്റെ സ്വഭാവം അനുസരിച്ച് ആവശ്യമായ ലാബ് സൗകര്യങ്ങൾ, പ്രായോഗിക പരിശീലനത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, അതിനോടൊപ്പമുള്ള താമസ സൗകര്യം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്താണ് പരിശീലനത്തിന് 2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഇളവ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 18.05.2024-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.418/2024/നികുതി പ്രകാരം ഉത്തരവായത്. കൃത്യമായ പരിശീലനത്തിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മിതമായ വിധത്തിൽ ആണ് പരിശീലനം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.</p>

2022-ലെ സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി വകുപ്പിന്റെ പുനഃസംഘടനയ്ക്കുശേഷം ഓഡിറ്റ്, ഇന്റലിജൻസ് വിംഗുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിശദമായ പരിശീലനം മുൻവർഷങ്ങളിൽ നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഓഫീസർക്ക് മുകളിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിദഗ്ധ പരിശീലനം നൽകിയത്. മൂന്നുറോളം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആറ് ദിവസം നീളുന്ന പരിശീലനം ആണ് നൽകിയിരുന്നത്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 2507

24.06.2024 ൽ മറുപടി നൽകേണ്ടത്.

ജി.എസ്.ടി. വകുപ്പിലെ പരിശീലന പരിപാടി

<p align="center">ചോദ്യം</p> <p align="center">ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്</p>		<p align="center">മറുപടി</p> <p align="center">കെ.എൻ.ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>ജി.എസ്.ടി. വകുപ്പിലെ പരിശീലന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തവർക്ക് പഞ്ചനക്ഷത്ര ഹോട്ടലിൽ താമസ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനു വേണ്ടി 2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഇളവ് അനുവദിച്ചതിനുള്ള കാരണം എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>പരിശീലനത്തിന്റെ സ്വഭാവം അനുസരിച്ച് ആവശ്യമായ ലാബ് - സൗകര്യങ്ങൾ, പ്രായോഗിക പരിശീലനത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, അതിനോടൊപ്പമുള്ള താമസ സൗകര്യം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്താണ് പരിശീലനത്തിന് 2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഇളവ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 18.05.2024-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.418/2024/നികുതി പ്രകാരം ഉത്തരവായത്. കൃത്യമായ പരിശീലനത്തിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മിതമായ വിധത്തിൽ ആണ് പരിശീലനം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2022-ലെ സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി വകുപ്പിന്റെ പുനഃസംഘടനയ്ക്കുശേഷം ഓഡിറ്റ്, ഇൻ്റലിജൻസ് വിംഗുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിശദമായ പരിശീലനം മുൻവർഷങ്ങളിൽ നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഓഫീസർക്ക് മുകളിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിദഗ്ധ</p>
(ബി)	<p>എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കായി മാത്രം സംഘടിപ്പിച്ച പരിശീലന പരിപാടിയിൽ മറ്റ് വിഭാഗങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചത് ആരുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	& (ബി)	<p>കൃത്യമായ പരിശീലനത്തിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മിതമായ വിധത്തിൽ ആണ് പരിശീലനം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2022-ലെ സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി വകുപ്പിന്റെ പുനഃസംഘടനയ്ക്കുശേഷം ഓഡിറ്റ്, ഇൻ്റലിജൻസ് വിംഗുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിശദമായ പരിശീലനം മുൻവർഷങ്ങളിൽ നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഓഫീസർക്ക് മുകളിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിദഗ്ധ</p>

		പരിശീലനം നൽകിയത്. മൂന്നുറോളം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആറ് ദിവസം നീളുന്ന പരിശീലനം ആണ് നൽകിയിരുന്നത്.
--	--	---

V. S. J. K.
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ